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CAUTION;
Read and follow all safety rules
{ and operating inslructions before
' first use of this product.

{ PRECAUTION:

Veulllez lira altentivement les
consignes de securité et les
instructions d'utilisation avant
Tutilisation initiale de ce prodult.

ADVERTENCIA:

1.2a y siga todas las reglas de
seguridad e instrucclones de
funclonamiento antes de usar este
artefacto por primera vez.
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gerator

All Refri

+ - . Thank you for buying a Banby Silhouette app!iance. ,
We hape it WIEI successfully serve your ren;u:rements for many years.

i

This Refrigerator is for domestic use Qn!y and is
intended for storing { fresh foc:ds al Eemperatures .

higher 1han 0" /32 E/
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Before Putting Into Use -

+ Before connecting the appliance to electical power -» If the gasket is damaged or the'door seal is

supp}yf ieave it stand for about 2 hours, which will . | poor, energy consumpt]on is substamEalEy
reduce the pcsssml}ﬁty of malfunctions in the coaling’ higher To restore efficiency, feplace
system due to fransport handling the gaskst. ]
» Clean the appliance thoroughly, especially in the . Always’ conssder instructions stated | n 't
interior {See Cleaning and Mainlenance) sectiohs Posltioning and Energy-Savi ng
+ In case the interlor accessones are not correctly Tips, otherwise the energy consumptlion is
placed, rearrange them as described in chapter substantially higher

"Description of the Appliance”
instructions for Use

These instructions for use are intended for the user
They deseribe the appliance and correct operating
procedures for safe use

SAVE THESE INSTRUCT!GNS'

M i)

“We : are >or thg Env:ronment

ek amemedi e ke

il ame T ama R S Fn C ok

» Our praducts tse envimnmenkaﬂy friendly manner.
To this end, individual packaging mai@nals are
clearly marked. |

. These instriictions are printed elther on recycle

paper or chiorine free bleached paper

When your appliance finally wears ouf, please iry

nof to burden the environment with it; call your

. nearest authorized service agem (See Disposing
ufWarn out Apphance) . , cee e '

FEm : ....q{‘:-‘._ Sy

Tsps fa’r Energy Savmg

JRRTLINS o S LISV S b N

s v

* Try not o open !he doar iac oﬁen especrally when
the wealher is hot and humid. Once you open the -
door, close it as soon as possible, Thisis especiaﬁy i
important if you have an upnght mociel g b Trreer

R

-

Every now and then cheak Ef the appﬁance i -
sufficiently ventilated (adequate, air c}mulatianr L
behind the appliance) . . T
Set the thermoslat from hsgher {c: Iower semngs as
soon as possible (depends on how loaded lhe
appliance Is, amblent temperatures elc)

Before loading the appliance with packages of fresh
foods, make sure that they are cooled to

ambient temperature [excluding soups)

lee and frosl layars increase energy consumptiofn,
so clean the appliance as soon as the frost layer

is 3-5 mm thick.

-



Important

« {f you have bought this appliance fo replace an old
one equipped with a door lock that cannot be
opened from the inside {lock, bolf), make sure that
the lock Istemoved, disabled or destroyed before
discardlng Thls will make it Empasszble for children . )
lo accldentally’ lock themselvss inside Ehe appliance”

- andsufiocate.. - .- . .

. The apphance must be pmperly canne: ed to an -
eleclrical power suppﬁy (see csnnee mn to pawer
supply) e

. {fthefood hes'a sifange sme]l of’ cefor thmw it-
away, because it Isvefy hEcer that itis spesied and
therefore Is dangemus 1o Eohsunie.! - N

- Always disconngct the appliancé ffoim the | power -
supply before'clganing the appétance replacing the
fight bulb andfor attempting i fepairs.* WARNING: -
rapalrs should bg’ prefarmed by quaﬁlf ed sewtce o " '
peisonyiel aniy 2l LR

+ Dot defost the appl ance with other eEenEnc
appliances (for example a hair dryer) ‘and never
altempt 10 scrape/removerice /ragt: withsharp” © ~ "”
objects.Use only encioseé tool oy mais A :
recommended by the manufacturer. - o

+ The refrigeraling system of the applian{:e isﬁned‘ S
with refrigerant and oil, so when the appllance is

. damaged, handle it with care and dispose of | 1t in.

. compliahce with environfental protection.

' safeguar&s {See: We care for the Envsronmené)
« Theraling plate containing Model No/Serial No and .
clier teehmcai datasspacific fothis unit; Js located |
erﬁhef lnséde th& app Eancs or smslde on fhe rear, wau

-y e

When your appEianee fi naEly wears out dispose Of it
in a safe and harmiess manner . If the appliance is
equipped with a door lock that cannot be opened
from the inside( lock, bolt}, make sure the lock is
removed, disable or destroyed before being
discarded. This will make it impossibie for children
to accidentally lock themselves inside the appliance
and suffocate.

-The refrigerater system of the appliance is filled
with raEﬁgerant and insulating substances which

‘'should be separately freated and processed.Call

your nearest authorized service agent or == - .
specialized servicing center. If you-are unable to
locate one, contacy your local authorities or your
distributcr, Bé careful not todamage’ the tubes on
the rear wall of the appisance(éanger of pollutgon)k
it e ~.'*:f?§,‘;s‘». s 3

REINE M SO

o !MFORTART WARNING

"An amply refr!gerater iss very {fangerous atiratsan -
to children.Remove efiher the gasdet, Tatches, Tids or
doors from unused appliances of tade some o her )
action that wilk guarantee itharmless. - - -
DANGER! Risk of ¢hild enlrapmenl Before ycm 1hmw away
Vyoli oEd rafngeralur of freezer’™- 7

= % o Take off the'doolst T T
. Leave the shelves iff place 50 that children

may nor easily climb inside.

. DON'T WAIT | DO IT NOW! =

Lot - :
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Placing and instaf!ation

[EIPEP
v

...._a,_ Sed T el

f:'ci-mosms THE RIGHT PLAcE',

-\ - T e

Place the app]nance ina dryand reguiariy
ventilated room. Never place the apphance near
heal emztung de\nces {e.g. cooking appliances, ;
fadiators, water heaﬁers or similar devices) and

do not expase to cﬂrect suniEght

The app!lance shouEd be posrt;oned atleast 3 em

away from electric or gas cooking appEiances
and at least 30.cm away from ol or coal fired
stoves, If this is not possible, use an appmpnai&
tnsulaﬁon barne{ ! .

Behmd ihe appi:anr;e there shouid bé a free

. spage at jeast 200 cnv wide and ‘above the

appli ance kitchen units (cupboards) should be at
least 5 cm away from the appliance in order to
assure adequate ventilation.
INSTALLATION

Place the aﬁpiéaé’éc’e firmly on a solid base.

. Some appliances have adjustable fest on the

front side; use them to level the appliance,

iéﬂ

P

WARNING

Enstructinns pertamfng to tbe nsk of f‘re.
electric shack or Enjury to persons. "

Gnouname _lnusmuc'rmus» 3

RS - M e e SELT

For your persona! safety, this appE:ance musz be
grounded. In the event of a malfunction or,
breakdown, grounding will reduce the risk of
electric shock by providing a path of least -
resistance for electric current. This apphance is
equipped with a power cord having an .

equ ipment groundmg aonducmr and grauneﬁmg
plug. The plug must be pluggedinfoan .- .. .
apprapnate wall outlet that is snstaﬂed ar}d
grounded in accordance with all existing EocaE
codes and ordinances. Consult a qualified ‘
electrician or _sangice_man if the grounding -, .
instructions are pot clearly- understood, of if
doubt exists as to whether the appifance is -
properygmunded R TR

- ....._..-\...1(‘...;....1. I e i e B e

Cnnnect the appliance power cord and pEug to a
properly grounded wall outlet.  The reqmred =
nomilnal voltage and frequency are indicated on-
the rating plate (Inside the umt of on the extenor
rear waiE of the unit). . ST



Description of the Appliance

A

. » D IODRUNENLUEEIARGERE IS

 DARGO4W/DARG04BL/DARGO4BLS:

' A.Electronic Controls/iDisplay
B Tempered Cantilever Glass Shelves(3)

C.Crisper Drawer&Gover. .



{D) CAI@STOR DOOR LINER: Ha]ds 355ml, cans of )

ot
Y ».'A:»’.'»

- -

pop, ;u ice, of beer

(E). 2 LETEVR TALL BOTTLE STORAGE: holds 2 bottles,

{F) Defrost Water Outlet

The interior of the refrigerator is cooled with & cooling
plate mounted in the rear wall  Under the plale there
Is a channel and an outlet for defrost water,

Regularly check the defrost water outlet and the drain -
channel for blockage. They should always be kept 1
free and clean of food particles |f the drain outlet
does become clogged, use a pEESiEC straw to clean it

IHumination in the fnterior of
the Refrigerator

The light for lluminating the interior of the refrigega!or
is on, when the door is opened, off wheri the door -
fs closed.

Pneraﬁ_oncoﬁ‘fﬁ"'

'
I

ELECTRONIC CONTROL OPERATION;
o !"“h iR

SETTING OPERATING TEMPERATURE: To setichange the operaling
lemparature:
1 Press and refease efther of the V. 4 (Eempera@ure} keys

- e *sz;ala)
A YEMPERATURE INEREASE
VW VEMPERATURE DECREASE
E]  ieooiear
B%  FAHRENDERTMIDE
Ot CESILSHDDE
W AREEITCELSILS SELEGTOR T

{mdependently) the folfowang femperalura fonly} informatien

“INTERNAL CABINET TEMPERATURE: This sefling is representad by a
“steady” slale (non-flashing} LED display and Is the normal {LED} defaull
sefting during operalion

SET OPERATING TEMPERATURE: This sefting is represented by a
"lashing” LED display and can only be programmed (SET} by pressing and
releasing eifferof the 4. "W {lemparalure) keys during operation
NOTE: The sef lemperature can only be adjustedfsel while the LED s In
*flashing” mode

DEFAULT SETTINGS: When the unitis firs! connected {o 2 120VI80Hz
povrer supply, {and/or In the event of 2 powar failure) lemperalure sellings
auiomatically revert to the following defaull sellings;

The LED defaulf sefing for the intemnal (cablnet) {emperature is the "raal
fima" (ambient) lemperalure measured at the time the unlt |s conrected or
power s restored

The LED default sefting for the sel operating lemperatute Is 41°F [ 5°C
{afler a powsr fallure has occusred, the previously set temperalure is
aulomalically erased and will have fo be ro sel)

- ’Yhe LED é spkay w]li rempsﬁamy faverf the (Elasing) sgl 1z—:mpera ure Ear.

approximalely 5 seconds (i you fail to sefichange the eperaling

S iempemlme within this 5 secopd perod the LED \w}i aul ema ca!}y taver!
The eleclronic LED display on this refrigerator Is programmed to display - -

back and dispiay the intemal{cabliet) lemperalure,

2 Eachdeprassion of the -a-key [dutin'g'ﬂééﬁlng' :
mode) will increase the fempetalure Increm
entally by 1° {lemparaturs ranges betwean 36°F-48°F/2 c-8%C)



3.Lachdepression of the W key (during flashing
mode) will decrease the temperalure incrementally -
by 1° (emperature ranges beltween 36° F-46°F/
2°C-8%) display for approximalely 5 secconds

after the selection is made, then revent back to
display the Internal(cabinet) temperalture

TEMPERATURE SELECTION (“F!°C} This unit
can display temperalureson the “Farenheight” or
"Celsits” scale, Prass the lemparamra seleclor |
keypad [o alerate bewen °F/. °C scale, The .
“blue” indicator light adjacent to the corresponding -
mode w;[! E!umsna{e ts sngmfy the seiectsﬁﬁ made
DEFOSTFNG L A A
Your relrigerator is designed with an “Aum{‘ysfa
defrost system What is Auto Cyc{e (fefmst?

The semgeraled surfa:;es of lhe ffesh food z;t}mp
arimen! defrost automa aca!iy dunng Ehe e?F cycie
of the cold control {hermostat) Defrost water from
the fresh food compartment ks disposed of. «
aulomatically,by means of being channeled ent

a drip tray located.on the, COMpressor. Heat -
transter from the campresscr caﬂses Ehe éefrost
waterlo evaporate T TRt

AT ¢ -, T,
[ - oy ro-e PR

To tum "OFF" the refri geraﬁor permanenliy‘ysu i
must dzsczmnect the power cord from the efectnca! .
outlet There is no "off” posshan(&et mg) avaiéable

on the electronic control paneE when the fefngeralar .
is not to be used for a long period e{ lime. .
disconnect the plug and leave the door partially open

NOTE: wall 3 to 5 minutes before restarting if
operalion has been inferrupled



Use

Stormg Fresh Faods

Proper use of the appliance, adequately packed food,

cotrect {emperature and {aking info account hyglenle
precautions will substantially influence the quality of
the food stored

L]

Foods to be stored in the refrigeralor should be
properly packed 50 as to prevent mixing varjous
moisture degrees and odors {In polyethylene bags
or sheel, aluminum {0, wax paper, or stered in
covered conlainers or botiles).

Before storing food In the refrigerator, remove
excessive packaging (ke yogurt in multi-package)

Pack systemafically and make sure that
foadstuffs do not touch each other {various odors
may mix} Assure adequale air circufalion
around packages.

Naver store flammable, volatile or
explosive substances

« Beverages with high alcohol percentage shall
be stored in tightly sealed boi!fes in
vertical posilion

Food should nof fouch {he rear wall of
the refrigeralor

-

Foods should be cooled down before storing.

N

WHE Crispy and delicate foods should be stoged in the

coldest paris of the refrigerator,

= Try nol fo open the door {po often.
- Set the thermostal Io a selting where lowest
lemperatures are reached. Set the thermostat
gradually 50 as lo avoid freezing of foods Use a
thermometer and measure the lemperature in the
individual compariments. Place the themmoslatina.
glass vesse! filled with water. Temperalure readings
are mos! reliable a few hours aftera steady state
condition is ieache{i ‘ . .

and orange peei acid in butter elc. can cause |
damage when In csntasﬁ with’ pias ic surfaces ar
gaskets fs}r ang pB{EE}dS of E;me .

. Unpfeasani odors snssde the refr geralor s a sign
that samething is wrang with focds or that your
refrigerator neads-cleaning. Unpleasant odors can .
be eliminaled or reduced by washing the interlor of
the refrigerator with mild solution of water and .
vinegar, We also recommend using aclivated carbon
filters to cleaq Ehe alr or lo neutralize odors -

. Ef yau are pEanmng a lcng joumey, make sure Ec
remove perishable articles of food out of {he
appliance before you Eeave



Maintenance and-'Cleanihg?

..~1..—~L

Automatm Befrostmg of th
Refngeratnr o T e

Pl LA S

RS

e v pen <

There is no need to defrost the refrigerator, because © - n 1If you do nat intend to use the Bpphance mr Eong
ice depositing on the inner back wall is defrosted - ° ' periods of time, (vacations) élscunnect lhe power
automalically . supply, take out the focds and defrost and cEean the
ice build-up on the Inner back wall during the ..f -« appliance, Leave the door glighlly open,, -
compressor operation; will. (whea the'compressorhas. ¢ .y ;2 ’

eycled eff} defrost automatically. Defmsi waler, - T o
€0 Eer;Es inside the.dréil iy through passing through the LH
drain outlet in the inner back wall into'adrainpan | . ... .
sltuated abu\ée lhe ccﬁmpfessm frorﬁ where it PR

evaparates

5 T . 3 [ ;_ af, e
Dlscennect the pcwer bar before cleanmg e
the appl ance ) oo -

. Do not uss coarse.or agg{essive cleaning agents as
you can damage the sufface.
Clean the exterior with water and detergent
Remove the detachable accessories in the interior of
the appliance and clean with water and liquid
dstergent. Plastic parts cannot be washed m
dishwashers
Wash the interior of {the appliance with Eukawarm
waler, adding cne or two spoonfuls of vinegar.
Afer cleaning, connect the appliance to power supply
and reload it

..;l



Changing the Direction of the Door

Opening (Swing)

DOOR REVERSAL INSTRUCTIONS

1. Lay the unit on ii's back §  Unscrew the upper door hinge
pin from the right side of the,
worklop and install K on the left
side of the worktop

2. Remove Ihe three screws
. located on the lower door
hingg. = - ‘
{ocations shewn inFigA) ~ 6  Posifon the main door back on Fig. B
the cabinet and push up unlll the

lop hinge pin is inserted info the

3 Pull the door downward until 1t Lower Door

refeases from the upper hinge lop of the door. ringe
pin- 7 Removs the lower supporl pin
4 Remove the plastic screw cap from the door and reposifion It
from the top left hand side and on the fower hinge as shown In
install i on the fop right hand Fig. B , T Reposition
side of 1he door frame

. | support pin
8 Re-Install tha fower supportpin R

the right side of the door. ]
8 Make sure to align the door and Boltom screw position changed |
cabinat before fastening the low- from right to left for new open-

ing.

er hinge screws to the cabinef.

B

Fig. A

10



Trouble-Shooting Guide -

Somelimes you may come across minor pmbtems o

that in most cases do not require a sennce ca!E and
can bs easily sliminated. The problem may have
resulted from lmproper ‘handling and/or snstaliahun of
the appliance.!Pleasa refer to the'balow trouble-'
shoating gulde to assist you in identifying the
possible cause and solution to your problem Should
the problem stili persist after compleling these
checkpoints. Contact the closest authorized service -
agent In your area for assistance

i}
!

The Appliance Fails to .
Operate After Connecting t E
Electrical Power Suppiy'? i

+ Check the power cord Is prcperiy connectad.

- Check the power supply in the eEFctfscal outl et -
{blown fuse / circult breaker) i |

. Make sure Eha appliance Is swstcbed on l

Continuous Operation of the

Cooling System

- The door is frequently opened or left open for
teo long.

+ The door is nat properiy closed (the door may sag,
{the gasket may be polluted or damaged)

» Perhapsg you may have overivaded the appliance
wilh fresh foods

» The reason may be inadequate venlilation of the
compressor (assure adequate air clrculation)

ice Formation on the inner
Rear Wall

As long as the defrost water runs to the channel and
through the outlet to the drain pan on the
compressor, automatic defrosting of the appllance

Is assured

in case the ice formation on the inner back wall is
Increased (3-5 mmy}, Ice should be manually
defrosted

Never use electiric devices for

defrosting and do nol serape the ice or frost layer
with sharp objects.

Afler defrosting is complele, turn the knob to desired
- position and tlose the refrigerator door The Gause of

]

increased ice formation may be one of the following: |
the door daes not seaE wei! (clean the gasket |f i‘[ Is ..
cun!am nated or fepiace it if it Is darpaged); |

“the door'i$ fsequenl y opened or ieft too Iofsg,

1,

- Lthe food stored in the refrigerator' was'warin "

!
i

!

11

—the food or dish {5 touching the inner back wall

Water is Leaking From the

“Refrigerator
if the discharge water outiel is clogged, or the
. Jeffost waléf drips.ovér:the channel, waler will. Eaak
" from the refrigerator.
~Cleanthe- claggeé ouﬁe! for example with a
plastic straw. - . . ../~ -— P
» Manually ¢ defrost Ehs Encreased ice layer. See |
“lce Fermatzon on the Inner rear Wa!t i
} ] \.,.{,“ : oo
Noise . - s,
1 Coolingina rafngeralof-freezmg ‘appliangs i is made
possible by cooElng the system using @ CoOmMpressor,
which will produce certaln nolse fevels How noisy
the appliance is _depends on where it is placed, how i
is used and how old the appliance is
» During the operation of the compressor the
noise of the Hiquid Is heard and when the compressor
is not operating, the refrigerant flow is heard. This is
a normal conditien and it has no influence
whalsoever on, the Helime of the appliance.
» After starting the appifance, \he aperation of
the compressor and the refrigerant flow may be
louder, which does not mean that something Is wrong
wilh the appliance and It has no influence on the
lifetime of the appliance. Gradually the is noilse
reduced.
- Sometimes unusual and louder noise Is hea
which 15 rather unusual for the appliance This noise
is often a consequence of Inadaguate installation
~The appliance must be level and instelled on a firm
salid base/flioor
-t should nol touch the wall or kilchen units standing
next to it
—Check the accessories on the interlor of the
appliance, they should be placed correclly in thelr
pasitions; also check, bottles, tins, and other vessels
are nol touching each other causing rattling
and/or vibratlons



Bulb Replacement;] L

Befare fepiacmg !he llght Buib, discomect the apphance frcm the pawer supply Using a phillips
screwdnver remave Ehe screw located on Ehe left (center) side of the light cover, Pull the light cover
straight down. Repiaeemeni light bulb must be the same, waﬁaga as the oragfna& bulb.(15 watts only)
If you capnot locate this size bulb locally, contact Danbys toll free number 1-800-26-DANBY.

WE RESERVE THE RIGHT TO ALTER THE SPECIFICATIONS WITH
NO INFLUENCE ON THE OPERATION OF THE APPLIANCE.

12



S s e e e e - R,
ARRANTY ()

 Siifhowette: LIMITED PRODUCT W

S TR T i VT HEREE o TS R
{Q““?g "This quality product is warranled lo bs fig lrom manufaciurer’s defects In material and worlepanship, provided tha the unit E;u_s;ni under the normial eperaing | @f’,

.\;!\ eondilions Intedded by the Manalacturer * =7+ - TorE st SR
{é;o}} “This warranly s avatable enly to the persan 1o whom the unil was originally seld by Danby or by an authorized distabulor of Danby, and 15 nor-Uznslerable K(o?j
{}%’ TERMS OF WARRANTY N 'g;}’ﬁ
&3’\2 Piaslic parls (ie evaporator dor, doot rals, cavers and ays are warranted for thify (30) days anfy from purchas date, xy]ih no extensions gs}ovjde& Tt e g}t\,,
@'.j Fint 2 Yoars Duiing the first 2 years (2), any elecineal parts of this produst found lo be delective, including any sealed system Unils, wil be repaiefes” - (é:gj
t\;\t replaced, at wamalor's aption, &l no charge o the GRIGINAL purchaser Consumable paris ffe light bulbs) are notwarranted or 7 o,"’g/b
(Qﬁ guaranteed for any eagth of ime L{‘éﬂ
"fw Thed Through During the next thrae years {3} any part of e sealed system faund fo be defectiva fconsisting of compresser, condenser, evaperalor, ’{ﬁ.‘ﬁ
(é}-’\" Fifth Year dryer and af rafzled fubing) will be replaced wilhoul charge  The puichaser shall pay for aft labour and refumn freight during this three Q‘\é)
F\ef\‘; year {3} period for repat of Jeplacement of any Seaed system components. Any unlt baing diagnosed as non-funclional due lo sealed "‘}«5
3}’ system faflure and waranting an exchanga during the exsting tree {3) years wll be subject {o an appropriate depreciation ouser fee, &{%
.45’ including any and & freight chasges belng levied againsl the consymer. @}9
f{;‘f\, To eblain Servce Danby reserves the nght Io imit boundartes of ‘I Home Servics” due to the proximily of an Aulhotized Service Depe! Any appiance 2 )g{o
(,’%) requiring service oulside the lmiled boundanes of ‘In Home Serviee”, 1L wil be the cuslomer's responsibiity to bansporl the applance to @:9
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Le tout Refrlgerateur

X

Nous sommes reconnalssants de votre achat cf‘un apparell Danby de s:lhoue:te.

!*: S

Nous espérons qu'il vous remplira vos exigences peridant plusieurs années.

.Ce réfrigérateur es! pour futilisation domestique. seulement .
st dolit &tre ulifisé pour e rangament des aliments frats é la tempefature ,

supdrieure & O°C/32F -

) Prieur a ia mise en marche initiale ......... 15
Direclives d- ulilisation
Nous prenons soins de Penvironnement
“Truc pour la conservation de I'énergle
Imporiant ] ] .
Comment se défaire des viéux apparells
Positlon et Installation
Chaisir le bon emplacement
. Positionnement da 'appareil
-Raccord & Falimentation électrique
BDescription de Pappareil
Pescription des commandes ... .
C;hoix de la tempéralurs

- a

Ut ilisation ....... cereraeens rrreraenenaa2d
~ Rangement des aliments frais -
Soins et entretien Cereprgees Cebe s 22

) E}econgaEatson automaElque du fefrigera(eur !

" Comment netioyer E'appareil )

" Andler fapparell iorsqu i n'est pas uliliser™
Changement de direction de louver!ure de psne .23
Encas de probléme .\ .00 L 24
Pour refmplacer g lampe .7 ..o oviie-iaeens 25

SAUVEGARDEZ CES INSTRUCTIONS
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Pneur ala mlse en marche

v Laisser reposer le refﬂgérateur pendant 2 heures » Les couches de glace et de géle augmentent Ia

avant de le brancher & falimentation éleclrique | . conss}mmanon energétique. Nettoyez alors .

E‘eci rédurl ia possibifite de prprémes i sysﬁéme lapparezf aﬁssm}i que la CDUChE alteint de

de rafmid;ssement causés par la manmeméon s 3adbmm. ., et e - Vf
durant Te 1ransport e T - . - Sile joind étanche est endon;mage ol si, L

. Neﬁoyer ccmpEeEemenHapparerE spécif‘ quement iezlancheste de la porte est insuffisante, ia coe -
fintérigus (VuEr la seclion de SuEns at. emretéen) consammaléon ‘energétique est beaucaup pEus ‘

+ Dans les cas ol Ees accesse;;es 3 fEnter]eur de glevée. Pour retablir 'énergie, {empEacez le jont
fappareii ne sont pas en bonne posaimm plazzez—les étanche - . . -
de nouveau seian ia ‘Desm phan da ]'appareﬁ » Prenaz teu;ours notes des dErectwes cfcnrsées dar;s

el la section 'Position et trucs pour la conservation.

Directives d'utilisation t énerganqua aulrement la consommatmn est bien

' plus -élevée

Ces directives sont pour fulilisateur. Elles decrivent
'appareil &t les procedés appropnes pour e

" forictionfiement sécuritalre’ 7oL 120
SAUVEGARDEZ CES INSTE}UCTIONS

+:Nos prczdu;is sont securzlaires pourl nbi.
Fenvirennement, Pour ce bt Jes‘matiéres
individuelfes d‘emba!Eage sont blen éliguelées
. =.Ces instmctions sont Jmprimées sols syur du papier
recyc[é sols sur dzj papier sans _;aveEEisant
,. = Lorsque votre appareEI est f na1emen£ frop Vieux,
“veullleZ ne pas endommager I‘en\rirennement
Appelez votre agent regxunaF de' sewfee
(\!osr Comment se cfefau’e d' un well appa{eii)

L
: 1\.2!!3!'9;
+ Essayer de ne pas ouvrir la poﬁe trap souvent,
spécifiquement lorsqull falt chaud et humide Une
fols la porte est ouverie, fermez-la aussitot que
possibie  Cecl est irés Important sl vous possédez
un modéle vertical
De lemps & autre, vérifiez que l'appareil a une
vanliiation suffisante (une circiation d'air adéquate
a l'ariiére de Vapparelf)
Réglez ie thermostat de la position plus haule a
une plus basse aussitdt que possible (selon la
charge d'aliments, la lempérature ambiante, elc )
+ Avant de ranger les alkiments frals dans 'apparell,
faut s'assurar qu'fis sont 3 la lempéralure ambiante
(2 l'exception des soupes)
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important

+ Si vous avez acheté cet apparei! pour remp!aee; un

viell appareil équipé d'une serrure de porte qui e
s'ouvre pas_de Fintérieur (verrou), ce verrou doit
étre enleve "mi$ hars fonctionnemenl o détrult ' ‘
avant de s8 eiéfa:re g’ iapparel Cedi empéche la
possibilité qu'un enfant s'embarre accidentellément
& lintérieur de rappareil et prévient Fasphyxié,
L'appareil doft &tre correctement raccordé a |
falimentation de pusssance (Vcir Raccord é
Falirmentation d' slectszmté)

Si les dénrées ont une otewr ot couleur étrange,
jatez-les car elles sont sirement pouries étne
dolvent pas étre consommées.

Deébranchez toujours l'apparell de Falimentation de
pulssance avant de [e netfoyer, de remplacer 1a
lampe etfou pour accomplir Fentretien
PRECAE;TEDN: les réparations doivent éfre
accomplies seulement par un techniclen qualifié
Ne jamails décongeler 'apparel! a lalde d'autres
apparelis électrigues (tels que les sécheurs a
cheveux) et ne grattez/enievez pas la glacelgivie 3
Faide d'un Instrument coupant Utilisez seulement
les outlls fournis par le fabricant

- Le systéme de réfrigération de Papparell contient

appare:ls‘ .',

un refrigérant et de {'hulle Si I'apparel] est
endommagé, maniez-le avec soins ef débarrassez-
vous de Fapparell en sulvant les directives de
protection de I'envirannement. {Voir: Nous prenons
soins de Fenvironnement)

La plague signalétique qui contlent les numéras de
série ef de modéle, ainsl que les données
techniques de l'apparell, se trouve sois a Fintérieur
de Fapparell ou sur la parol arriére & l'extérieur de
l'appareil

‘\; e

Lorsque vous devez enfin vous défaire de votre
viell apparell, falles-le d'une fagon sécuritaire qul
ne causera pas de dommage. Sl I'sppareil est
équipé d'une serrure de porte qui ne s'ouvre pas de
Fintérieur {verrou}, ce verrou dolt étre enlevé, mis
hors fonchiennement ou détriit avant de se défalre
de 'apparell Cecl empéche la possibilité aqu'un
enfant s'embarre accidentellement a intérieur de
l'appareil et prévient I'asphyxie

« Le systéme de réfrigération de votre appareil
contient un réfrigérant et des matiéres d'isolation
qui devralent &fre traitées séparément. Téléphonez
voire représentam régional de sewice ou un cenlre
de Service ‘'spéclalisé. Si'vous né pouvez pas en
fmuver un, consu[lez lés attorités réglonalas ou
votra distributeur, Prenez soins de ne pas’
endommager les serpentins qul se trouvent
sur le mur arridre de Pappareil (danger de
pollution}.
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PRECAUTiGN IMPDRTAMTE
Un fefngeratetir wda est une at!:raoﬁ ion

- dangereuse aux enfants, Enlever les joints

-elanches, les Iaquets les. couvercles ou les’

" portés des apparells qul ne sont pas utiliser,

ou faites de soit que I apparell ne présente

TP

auctln dangar ) R 5

S R e L T

E
RN

R DANGER 'Risgue des eﬂfan 5 dev;enﬁem coiracer dans

Telr .t

o Tapparglt

’Avarit de 1ater volre anc &N refﬁgerateur ou ce}nge{azeur

.. U Enlevezles portes . .’
E.a fssez les clayetie 3ses piaces afm que des
enfan%s ne puissent pas monter facelament
efans I apparel e S

“NATTENDEZ PAS 1 FAITES-LE
IMMEDIATEMENT ¢



Position et Installation::

- -;,.-——.m, At Fr

" CHOISIR'LE BON
“EMPLACEMENT;

M s e L L el et

Consignes de séqurité au sujet du risque
d'incendie, de choc éiectrigue, ou
.- blessurés corgorelles.

SHuer Fappareil dans un endroit sec et & bonne
circulation d'air  Ne jamals positionner 'apparel!
prache d'un générateur de chaleur {ex Appareil de”
cuisson, radiateurs, chauffe eau, ou aulres apparaﬂs "
semblables) et jamals exposer E’apparesi au rayon ’
direct du soleil ‘

. o : ', Y - Pourvolre 's;ééﬁﬁﬁé icet appareil doit éremis a la
L'apparell doil 8lre situé a au moins 3 cm dun terrg,” En cas: de mauvais fonctionnement ou de
apparell de culsson au gaz ou électrique et au moins pannes Ia mEse & fa terreTédult le isque de choc
30 em des fours & mazout ou au'charbon ?i cecl est éEectrlque en fnurnissant une échappatoire au
impossible, utllisez un dispositif appmprie dlsoﬁatlon courant é!ecmque ‘L'appareil est muni d'un cordon
| . \ i A éEectrique comprenant un il de mise & la terre et une

'& ﬁiﬁi‘f s:;f daaiia;:;rr?sd;&{)a(?rﬁzr egtdci\;;:iffrrj * fiche de terre.” Brancher la fiche dans une prise de

g courant correctement installée et misa a Ia terre

Fapp argil 6 les armaires au-deszu:sE t:'avrailﬂjfiﬁre Tﬁ seion les normes et codes régionaux. Consulter un
Moins 3 ¢ pour assurer une ventiation adequate électriclen ou un techniclen qualifié sf vous ne
y compranez pas les instructions de mise & la ferre ou
ENSTALLA?;ONL Co S e [-ss -YOUS avez un doute que;conque sur Iz bonne mise
To Tt ST aEaterredeEappareEl ol

- Situer 'apparelt sur une base solide. Certains™ "~ “> L2 Lo )
apparells ont des pattes avant réglables, utllisez-les ;RACCQRD .
pour metire I'apparell & niveau ‘ 5 : : H

PP ELECTRIQUE

Brancher le cordon d'alimentation.de Eappares! aune
= : prisé de’ courant murale’ cofreclement mise 4 fa tere

La tension nominale et ia frequence axégeas sont_
b e aama = sindiguées syr la plague. cﬁe ciass:f‘cahon de appa!er

& (a lintérieur de I appa;esi ou sur le calsson au dos de
Pappargl) . - .- eshooto Lo
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Description de Pappareil

' DARG04W/DARG04BL/DARGO4BLS

A, Commandes et afﬂchage e!ectg'omques

B Tablettes(?:) en porte a faux en verre trempe

C Bouche d’ecouiement d’eau de dégivrage -



(D} PAbe DE PORTE CANSTOR: Range les boiles de boisson gazelse, #1t+

Jus ou bierre de 355mi

(E) RANGEMENT DE PORTE POUR CONTENANT DE 2 LITRES:. .

Conlient des boulsilles de 2 liters

(F) Buucﬁg d'ecoulement d’eéu de degivrage

lHllumination de Pintérieur du réfrigérateur
la lampe de Fintérieur, du refrigéraleur s'allume lorsque la

porte est ouverie et s'éteint lorsqu'elle est fermee

Description des commandes

Sttt :E - @

A Augmanlation de |a tempbiralura
v Diminulion de i lempéralura
. Afiicheus DEL
* Mode Fahsenhait
O<'  Mods Celsius
. L@" Sélecler FahenheilCeisius

Pour femer je réfrigératewr en permanence. débranchez e cordon

d allmenlalion &ecirigue de fa prise de courant Lin'y 2 pas de posibon
{réglage} «OFFy faredl) sur ie tableau Aleckroninue de contrbfe Lotsquale
rafrigéralaur n'est pas ubfisé pendant une longue périods, débranchez ja
prise el laissez fa porie partieliemant otiverte

NOTA ; Allendez eatre 3 af 5 minules avan! da rematia Je cablnet & vins en
marche st ['apparedi a 18 débranché

Lumiare intérietre
‘La luriées intérieurs est contralée amanualiementy; elle n'est pas contrdite
par fouverture ot 1 fermeture dala pone  Pour contefiler fa lumidre,
appuyez sur «lights {lumidre) gul se rouve sur ta tableay &eclonique
général de conlrlfle NOTA ; Lalsser i3 kamizee nférievra alumés en fout
temps fait augmenter fa lempéralure [ntérieure du cabmet & vins

Dégivrage

Vola cabinet & vins est congu pour se déglvrer sutomatiquemenl. Les
surfaees réfrigbrées du fogomen! razervd aux slimenis Irais se dégivient
aulomaliquement pendant le eyele «OFFa de fa commanda do
wfrodissement {thermostatj La condensation produsta lors du dégiveage du
fpgement réservé aux afiments frais est éiminde aulomabiquement; leau
passe par un petit canal de vidange pour parvenir & un plaleau d'évaporation
situé s le comprasseur La chafeur du compressevr (ad dvaporer feau de
condensation produile par le dégwaga

FONCTIONNEMENT DE LA COMMANDE ELECTRONIQUE

Lafficheur él3ctrohiqus  DEL du réfigbralsur st progiammé pour aff cher
fmtiépendamment] les rense gnement& th-dessous surla lempérature 7
(uniquement)., w.; non

e TEMPERA?URE !NTERE%E Dy CABIE\IET Cs :&giage ssE !Epseseﬁﬁe par o

" afficiaga non ailgrmaﬁﬁ é DEL cesi ia v&ﬁeur nem;alu par da aai Iorsque ia
cabinel st en marche, ¥ 20 e T

(REGLAGE DE [ATEMPERATUREDE. . . . .-

" FONCTTIONNEMENT: Ce réglags est représenty pirin ..
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aff ;haga 8 DEL thgnotanl ia prngrammaﬁmn ne paut e
faile U e applyant a p uslBurs reprises suf les fouchss de
Iampéraluze AW periéanl quale z:ab fnet est en marche
NOTA:La températire dem&nd ée na paui elrag Jusieeirég
gue forsguala DEL cErgnﬁEa gren e

REGLAGES PAR DEFAUT Larsqn& Ybus branchezta *
cablnrt pour la premiéra fois dans une prise d alimentalion
élechique de 120¥/50Hz {vous deviez également fe falm » -
en ¢ag paana déleetcild), les régiaages de température -
passersnt atomaliquement aux réglages par defaut - 2
stivants:

Le reglage par defaut da Ja DEL poura tempéralure -+ -

mEE T - -t T Bk



interme du cabinef est |3 températurd ambiante reelle: - -
mesurée au moment od Ie cabinet est brancché ou au
marment ol Falimentation est rélable. Le réglage par
defaut de la DEL pour les lempératires d'utilisation est
glabll 3 50°F /10°C.(Aprés une panne d'slecincité,les
réglages de tempéralure que vous aviez diablis sont

automaliquement supprimés at vous devrez les réfablir)

Le réglage de [a tlempérature 3 DEL (°F/°C) est fait

en °F (échelie Fahrenheit)

REGLAGE DE LA TEMPERATURE D'UTILISATION:
Pour régler/changer Iz tempéralure d' uirErsallon,pmcédez
comme suit: T

PR

1 Appuyez & plusleurs reprises sur les touches AW

(température) jJusqu'd ce que vous parvenez & la
température désirée

' AT Ty P .
L'addicheur &. DEL indiquara tsmporafrmem e
{clignotament).la température demandée’ pendant 5~

secondas snviron. Sl vous ne regiaz!changz pas la

temperala:re d' mi]Esatiop au cours de- cedte périsde de 5

sacnndes, a DEL rev}end(a aule}maliquamenl a 1 afﬂchage

de la temperafure & Pintérieur du cabinet

2 Chapg fols gue yous appuyez Bur 4 tauche ' {a)ars

guire a2 DEL cngnote) vous augmentez fa iempéraiure de
1° {gamme de temper&lures 3!lar;! ds 35 Fr 46°F)2°C~ 8 C)

3 Chang EQE_S‘ qug"vmfs lppl.eyez s ia iOlECh& - (a ors L,
que la DEL clignote) vous' augmentaz A iempemiqr& de
‘s"(gamma de températures allant de 36 TP 45 Fo
12°C-8°C) Ll
L.a température d'u tz!;saf&on & |gnole surl atﬁcheuré DE
pendant 5 seccndes,envfm une fois que le séfection est
falte avant de revenir & fa tempéralure Intérme-du tabinel.

SELECTION DE LA TEMPERATURE({FI°C) Ce
cabinet peut afficher les lempératures en degrés
«Fahrenhells ou «Celsiusy Appuyez sur le clavier
des températures pour passer d'une échelle a I'autre
la voyan! Indicateur ableus adjacent au mode
correspondant sallume pour indiquar Péchelle choiee
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Utilisation

Rangement des,,ahments*frals

La quahté des denrées rangé&s esf grandement
affectée par 'utilisation appropriée de 'apparedl, le
bon eimballage des aliments, la lampérature
appropnée etles bonnes mesures hyglenlques

- Les aliments qui dolvent étre ranger dans le
refrigérateur devraient étre bien emballés pour
empécher des variantes d'humidité et d'odeurs
{utilisez les sacs ou feullle en polyéthylene, les
feuilles d'acier ou cirés, les contenants couverts ou
boutellles)

Avant de ranger les denrées dans le réfrigérateur,
enlevez 'emballage supplémentaire (comme les
boites de contenants Individuels de yaourt)
Rangez les aliments systématiguement en
s'assurant qu'ils ne se louchent pas car les odeurs
peuvent se répandie Il faut s'assurer gu'il y aura
une circulation adéquate autour des emballages

= Ne jamajs ranger de matléres inflammables,
volatiles ou explosibles.

Les breuvages gui contlennent un haut
pourcentage d'alcoo! doivent élre rangés en
posltion verticale dans das boutellles scelléas

Les denrées ne doivent pas toucher la parol arriére
du réfrigérateur

Les aliments doivent &ire 4 |a température
amblante avant de les ranger dans le réfrigérateur
Les aliments croustillants et délicats daivent &tre
ranger dans la section {a plus frolde du
réfrigérateur

21

» Essayez de ne pas ouvdr ja porte Emp souvent,.
« Réglez le thermostat & un niveau ol !es p!us
basses températures sont atteintes. s
*» Réglez le thermostat gradueliement pour ne pas
surgeler les denrées. A f'alde d'un thermomeétre, ¢
maesurez (a température de chaque compartiment. -
Déposez le thermométre dans un récipiant en verre
rempli d'eau. La température Indiguée asi pius
fiable quelgues heures aprés que le {hermométre
repose dans le réfngérateur & une température
constante,” . R A TR T I
Cuelgues solutions organiques comme les huiles :
volatiles qul se trouvent dans la peau de citron ou
d'orange, -les acldes contenues dans le beurre, slc
peuvent endommager las 'surfgces en plastigue ou
fes Joints &tanches qu'iis-touchent péndant des
fongues durées
Les odeuwrs desagréab 8s provenant du ~ -
. réfrlgérateur mefgqa:enl qu'ils &'y trouvent des— ’
afiments pourris ou‘que fe réfrigérateur doit éire
nettover. Les odeurs depla}santes peuvent étre
éiminées ou réduites en lavant fintérleur du
réfrigératetir avec une solution dbuce d'eau of, de | |
vinaigre. Nous recommandens aussi l‘uhl!satton ’
des filtres de chafban acﬁwé pcur nettoyer E’air ou ’
pour arréler les otieurs "
3] vaus, ptanif er une Icmgue absence assurez—\fous
d’en ever les denrees penssabias ciu réfﬂgérateur .
avant de partfr

-



Soins et entretiens |

Il n'est pas nécessaire de deglvrer la réfrigératour car  Si vous ne devez pas ulliiser E'appareﬂ pendant un r
la glace qui est déposée surla paroi arriére est long déial, débranchez ledglaprisede -
autamathuement dégivréa, - - ; courant, enlevez les aliments, déconge!ez at netloyez
L - T l'appareil, Laissez |a porte entre-ouverls. |

E.‘acc:umaﬂalioﬁ de glace sur Emtérieur de ia paro; '
-arriére durant ie fonctionnement du compresseur

{une fois le comprasseur arréié) se décongdlera -

automatiqguement. L'eau de décongeélation !

s'accumule & Fintérieur du draln en passant parla

bouche d'écoudement-qui se trouve dans la parot

arriérs, vers e bac d'écoulement silué au-dessus du

compresseur. Dela Feau s'évapora! -

E

Debfancher ) appareii dﬁf caurant élecﬁnque avant :
d'accomplif le nettnyage o

I e fau} pas’ utiliser de nenoyants puissants ou
abrasifs qui peuvent endcmmager la surface,
Nettoyer F'extérieur au savon ét & Pean, .
Enlever’ Ees accessc}ires amowbkes de Emleheur de
l'apparell &t néttoyer'a 'eau et détersif Iiquide doux.
Les pigces en plastiques peuvent &tre lavées au
lave-vaisselle.

Laver lintérieur de {'appareil & l'eau tidde el 2
cuiligres 4 thé de vinaigre

Brancher 'appareil de nouveau aprés le neftoyage
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Changement de direction de Pouverture

de porte

INSTRUCTIONS POUR LE RENVERSEMENT DE LA PORTE

1 Couchez f'apparell sur son dos

Reliraz les froms vis sduées sur
la charriére Inféricure de fa

rte.
- Ev%ir Flgure A}

3 The? Ia porte vers le bas
jusqu'a ce qu'efle se dégage
- dg la charniére supérieure
4 Relirez s bouchon da plas
tique de fa vis & fa gauche
supérieure du cadre de porle
et installez-le & ia droite
supérleure du cadre de la porte

Fig A |

5 Dévissez la chevile dela
charniére sdpériewrs de la porle
du coté drolt de la surface de travail
etinslzliez-la 8 fa gauche de
la surfece de raval,
6 Placez fa porte ponclpsle surle
= .-+ boflier ef poussez-a vers e haul
Jusqu ce que b chevilede fa
chamiére supérieurs sinsére sur
le dessus defaporle - !
. T Refirez fa thevils de soullen
i inférieure de fa porte el replacez-
fa sur [a cheville Inférisure, fel
quifustré d fa Figure B.
8 Réinstalez la cheville de soulien
- ¥ Infériure suf le c6 droit de a porle.
8 “Assurez-vois d'aligner la porie et -
+  ~{o boltler avant de serrer ies vis de
" - la chamlére Inférieure au boilier,

bk i

'.*,‘ P N
L S -
¥ e r
.
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Fig B
Charntéra
Inferaure

Replacez fa
chevile de
'L soutlen

St B el

.- -\l e N
" Position da la vis inféFieure,

changée de drolte 3 gauche



En cas de probléeme

Souvent, le probiéme est mineur et n'exige pas un
appel de service. Le probleme peut 8lre occasionner
par une mautvaise manulention etiou Installation de
Fapparell Utilisez ce guide pour vous aider a
identifier, & trouver la cause st des solutions au
probléme  Si lappareid ne fonctiopne toujours pas,
appelez volre agent de setvice régianal pour de p!us
amples rensergnemer'sls N

Une fons branchee a Ia pr:se
de courant, Pappareil ne '
fonct:onne pas

- Le cordon d‘alfmenlaﬁon n'est pas bien branché

» La source du courant éleclrique est défetiuetse
(fusible/coupe ciroult) L

. L‘apparai es! m[s &n marche?

rdw =f

TN

S b e

Le systeme de
refroidissement ne cesse pas
de fonctionner TS

+ La porte esl souvent ouverte at elle resia ouverie
pendant longtemps

* La porte n'est pas bien fermée (elie penche, ls joint
atanche es! sal ou endommagg)

» L'appareil peut étre strchargé avec trop d'aliments

-l

- I n'y a peut-gtre pas suffisamment de venlilation. =7 -
pour le compresseur (vérifier la circulation d'airy’

Formation de glace sur Ia
paroi arriere

I suffit que l'eau de décongélation coule dans ta
rainure et & fravers la bouche el vers e bac
d'écoulement du compresseur pour que la
décongélation automatique de I'appareil se produise
Dans les cas ot il se trouve de [a glace sur [a paroi
arriére en excés de 3 3 5 om, |3 decongélalion
devrailt se faire &4 la main.

Ne jamais ulifiser des apparells électriques pour

la decongélation, el ne jamals gratler la glace ou la
couche de givre avec des dispositifs coupants
Lorsque [a decongélation es! complélée, lournez le
cadran & |a position désirée et fermez la porie du
réfrigérateur La cause de la formalion excessive de
glace peul &lre une des suivantes: la porle n'est pas
suffisamment élanche (nelloyez le joint étanche s'ff

esi sale, ou remplacez -le s'if est endommagg); -
- la_porte est souvent ouvene ettrop Eongtemps.
- les aliments rangés dans le refrigéraleur etaient
trop chauds;

. - des alimenls ou récipients Eouchent la paroi amere

du réfngerateur

De I'eau s'écoule du
refngerateur

_Sila bouche d'écotiement est bloguée, ou sl E‘eau de
dégivrage s'égoulle par-dessus la raEnure deleau

- - S'écouleta du réfrigérateur. |

 Nettoyer la bouche bloguée & !‘aida d une pa;Ele en
" plastique :

R S

» Décongeler & la main la cuuche cfe glace. "Volr.

'FDFmauon de glace sur la parm amere ER

Bruxt

. Le refm dissement dans un appareil
refngarataurfconge ateur est accompli par un

- .sysieme de re?rfgeratlon al'aide d'un compres;seur
- qui produit Certains niveaux de bruit. Le niveau de
brult de l'appareil dépend de sa position, son
utilisation et de son &ge

+ Durant le fonctionnement du compresseur, le bruit
du liquide peut &tre entendu. Lorsque le
compresseur ne fonctionne pas, lesondela
circulation du Eiquxde de refngéraltun est enﬁendu
Celie-ci est uhe condition de fonctionfement -
normale et n'affecte aucunemant la durce dg via de
{appareil.

Une fois que Fapparell est mis en marchs, le
fonctionnement du compresseur el la circulation du
liquide réfrigérant peuvent 8lre plus bruyanls  Cedi
ne vaut pas dire qu'il y a un probléme de
fonctionnement et ne change pas fa durée de vie
de fapparell. Le brull se réduit graduellement

Des bruils exceptionnels el plus forts sont
entendus Ces bruils sont souvent occasionnés
par une inslallation inadéquate de 'appareil
L'apparell dolt élre & niveau et installé sur une
surface/un plancher solide

il ne doit pas toucher le mur ou les armolres de
cuisine a c6ié de 'appareil

Vearifiez ies accessoires a fintérieur de l'apparel]

Hs doivent &lre correctemant installés en bonne
position  Vérifiez aussi les bouteilies, cannetles et
autres réciplents qui peuvent s'enirechoquer ou
causer des vibraticns sl elles se touchent
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Pour remplacer la lampe

Avant de remplacer la lampe intérieure, débranchez I'appareil de Falimentation de puissance A 'alde d'un ]

tournevis & téte cruciforme, dévissez la vis située sur le ¢oté gauche (centre) du couvercle de la lampe.: Tiréz . "
e couverdle vers le bas  Remplacez la lampe avec une de la méme intensité que ia lampe orlginale (15
~walls seulement) Sl yne lampe de cette Intensité n'est pas disponible dans velre région, telephonez le
_numéro sans frals de Danby: 1-8060-26-DANBY )

ATy .

~ NOUS RESERVONS LE DROIT DE MODIFIER LES
SPECIFICATIONS QUI N'ONT AUCUNE INFLUENCE SUR LE.
FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL.
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Todo Refrigeradora

Gracias por comprar este artefacto eléctrico Danby Sithouette. Esperamos gque
satisfaga exitosamente sus requerimientos durante muchos anos.

Esta refrigeradora es s6lo para uso doméstico

y almacenar alimentos frescos a temperaluras
superiores a 0°C/32°F

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

r [

Antes de comenzarausarla ......... .. 28 USO ¢ jernsnnceronnss socmssorse-s 34
Instrucciones de Uso Almacenamiento de alimentos frescos . .« .- © .
Nos preocupamos per el medioc amblente Mantepnimiento,y Bmpieza. .. ..o 0o v s 35
Consejos para aharrar energla Descongelacion gutomética de larelrigeradora
Importante ........c.oveeveraen P 4: | Limpleza del artefacto eféctico

Eliminaclén de los arlefactos eléctricos agotados Desconexién del arfefacto slécinco cusndonelo -
Ublcacién e Instalacion ............-.. .30 usa - T o
Eleccidn det lugar correclo _Camblo de direccion de la ‘ .
Ublcacién def artefacto eléctico auténomo “aperturd de la'plefta ... 36
Gonexlon a la fuente de energla eléclrica Guia'de solucién de averias ... ... .. 37
Descripeion del artefacto eléctrico . ... ... 31 Camblo de labombilia .. ...... ARG .
Controles de operacion .. .. .. cvavirnens 3z C ' v ' ' a

Seleccion de la temperatura

27



Antes de comenzar a usarla L

=i

'

- S aw ot maer e - B e - =

. Ames de cmectar el aftefaata eléclrico a !a fuente de . Antes de cargar la refnge{adsfa con envases de
. energla eléctrica) déjelo’ reposar durante dos hofas. = = -+ slimenlos frescos, asegurese de que estén a
Eslo reducira la posibllidad de malos funclonamientos en..  temperatura amblente {excluyendt las sopas). -
ol sistema de enfriado debldo a ia manlpulacion para su Las capas de hielo y escarcha aumentan con el

fransporie * " cohsumo de energla; por b tanto detie fimplar fa. -

« Limpie bien e! artefacto eléelrico, especiaimente en el refrigeradara cuando la capa ‘de ese:archa sea o
interior {Consulie fa seccidn: Limpleza y Manlenimiento). de 3-5 mm de espeser & - . SEUPLECIRS

- En ¢aso de que los accesorios infernos no esluvieran « Sielburlete o el cierre herméﬁt:a es duf ciente ei
corractamente colocados, coléquelos de ia forma que se consumo de energta es suslanciakmente mayor Para
daescribe en el capitulo “Descripcion del artefacto restablacer Iz eficiencia, reemplace ol burete
elecirico”. = Slempra langa en cuenta [as inslrucciones gue se

detalian en las secclones: "Consejos para ahorrar
instruceiones de use electricidad y ublcacion”, pues de ofra manera el
- consuma de energla serd considerablemente mayor
Estas instrucciones de uso estan hechas para el usuario
Las mismas desciiben al arlefacto eléctico v al correcto
funcionamiento para utllizarlo en forma segura.
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES:

Lol

+ Nueslros prsductos utifizan materiales de embalaje
ecolégicos que pusden reciclarse o eliminarse de forma
gue no dafien el medlo ambiente. Conesle fi in, cada
~unodelos matenales de embalaje esta c.fafamente
marcade S R o
Esfas instrucciones eslan |mpresas &n pagkai 186 claeiz) o
papel sin contenido da clore.
Cuando su ariefacto eléclrico se desgaste, trate de fo
sobrec&rgar el medio amblents con &, llame al agente
de servicio aulorizade més céreano! (Corisulte 1a -
seccion: Eliminacion de ariefaclog eiecincos ag&tadas)

[~ TR

I Consego

s para ahorra‘

|2 bl W e LS ol SR
e .
* Trate de no abrir |a pueria muy segux:ﬁe. especs&lmen{e
clando el tiempo esté caluroso y  humedo. Cuandp abra
fa puerta, ciérrela lo anfes posible., Esle consejo ‘es
sspeciaimente importante si tiene un ‘modslo vertical.
De vez en cuando revise que et ariefacto eléclrico
cuente con fa suficiente ventilacion (adecusda circufacibn
de aire defrés del arefacto}).
File el termostalo desde las posiciones més altas a las
tmas bajas en el menor lempo posible (esto depende ds
cuan cargada esté la refrigeradora, fa temperatura
ambientg, elc )

.
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iImportante

Si ha comprado este artefacto elécirico para reemplazar
ofro equipado con un seguro de puerta que no puede
abrirse desde adenlro {seguro, pestiio] asegurese de
retirar, fnutil Ezag o destrulr el cerrojo antes de deshacerse
de fa refrigeradora  Esto evitara que los nifies puadan
quedar accidentalmente alrapados denlro de ésta y
asfixiarse.

energla eléclica {Consulle ia seccidn; Conexion a la
fuenta de energla eléctrica) '

Si los alimentos luvleran un olor o color fuera de lo
narmal, arréjelos a la basura ya que es muy probable
que estén en malas condiclones y por [o tanio sean
peligrosos si se consumieran

Siempre desconecte el artefacto eléetrico del -
tomacorriente antes de limplarlo, reemplazar 2 bomblila
ylo realizar alguna reparaclon ADVERTENCIA: Las
reparaciones deben realizarlas solo el pegsenat de
mantenimianle calificado % ST
No descongele la refri geradora con olro artsfacto 1

electiico {por ejemplo un secador de cabelios) nl frate de

raspar o quitar hielo o scarcha con objetos afilades
Sélo utilice las herramientas gue se suministran o fas
herramientas recomendadas por el fabricante

!efngeranla y aceile, por lo fanfo cuando se dafie el,

arfefacto eléctrico, maniptlelo con cutdada y deshégase‘-"

de é! segtin las normas de proteccién del medio
amblenie {ConSulte la seccldn: Nos preocupamos pcr al
medio ambienle). -- = ’

Laplaca de calificaclon que contiene el No. de +
modelo/No de serle  olros dalos técnicos especificos
de esta unldad, asla ubicada en el Interlor det antefacto
elactrico o en el exterior, sobre la pared posterior

»

T S TR T T
i

:: Eltmmacmn d

« Cuando su artefacto eléctrico va esté agolado,
deshagase de &l en forma segura y gue no sea dafiina
Si ef artefacto eléctrico esta equipado con un cerralo en
fa puerta que no puede abrirse desde adentro (cerrdlo,
pestillo} asegurese de sacar el cerrolo, Inulilizarlo o
destruirio antes de deshacerse de &l Esto evitara que
fos nlfies puedan quedar accidentalmente atrapades
dentro de ésla y asfixiarse

EF anefacié eléctrico debe &star conaatad& alafuente de -

Fi sisterna de refrigeracion del.artefacto eléctrico tiene

+ Ei sistama de refrigeracion det artefacto eléctrico aslé
fleno de sustancias refrigerantes y alslantes que deben .
ser ratadas y procesadas por separado Llame &l
agente del servicio autarizado mas cercans & 54
domicilio o centro de serviclo especializade  5i no puede
lacalizar uno, comunlquese can las autoridades locales o
con su distribulder  Tenga cuidado de no dariar los tubos
an la pared posterior del artefacto eléctrico (peligro de
contaminacion}

e s -l ’ I BIVE
ADVERTENCIA IMPORTANTE:
Un réfrigerator Vatlo s una affaccion muy peligrosa”
para los ninos. Saque todas las juntas pestilios tapas |
o la puerat de todo eleclrodoméstsce Juenoesteen .

use, o tome alguna ‘medida para asegurar que no. .. .
presente peligra. , L

i PELIGRO1
Peligro de atrapar!os nifios enfaunidad - ¢ o ovC

Antes de desechar su antiguo refngerador ] congelados
o. Quile Ias puertas | Co
. o Dejalas tablas en sus lugares exaclos a fén de
gue los nifios no pusseran sublr féc:}meme ala

unidad -
i NO ESPERE, HAGALO AHORA MKSMO 1
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Ubicacion e instalacion -

T

'LEEeccién el»Euga ::orrectu

BRI Eata .JLL_ PR

el T.

T

Gaie}que el arlefacto efeclricﬂ BN ung habEtaclén seca y que
:! vsnﬂEa con regularsdad Nanca caioque el arlefacto "

écznce} cerca de’ apafaius emssores de caknr {por ejemplo
cocinas, r&dladt}{es, calentadcres de agua ¢ aparatos

similares) y ho'lo exponga & ' 1uk solar dsresEa

N

Se debe ubicar el artefacto eléchrico a 3 om por lo menos,
de cocinas elécticas o de gas y por lo menos a 30 cm de
cacinas que funcionan cof pa!ro!eo o carbon. = ¢

Si no. fuera posib'g, use una barrera arsian&a aprop}ada.,

Delras de cada ar’tefac:te) eEecﬁrir:o zieba haber un espat:iu
tibre de pof lo menos 200 crpgcfs ancho § ¥ las armarlos

sobre el artefacte eléctico deben estar & porio menos 5
cm del misme} para asegurar la ventilacion adecuada :

i Cz}lcque el artefacto eléctrico firmemente sobre una base

-+ solida.” Algunos arlefaclos eléclricos tienen patas
' -graduables en'la parte:de-adelénte, Ulilcelas para nivelar
el artefacto e!éclrlca
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inét ucciones. de "'__
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D TS AT "
Para su seguridad persanal esie aﬂsfacla e!aclnco dabe
estar puesio a tierra- En el case de un mal funcionamiente
a averla, la puesta a-dlerra reducira el riesgo de choque
sléclrico brindando un paso de menor.resistenciaale- - -
cortenle eléclica. Esle artefaclo elécirico estd equipado
con un cordén, eléeirico, qua tiene un conductor de puesta a
tierra del equipo v un enchule con puesta a tiema. El .
enchufe dehe coneclarse en un fomacomienteinsialado y -
pueslo alierra segin los codigos v ordenanzas locales - -
vigentes.” Consulte a un electricista calficado o 8 una:-- >
persona que.raaliza mantenimiento-sl no entiende: - -
claramente las instrucciones sobre la puesta a tierra o sEJ
existiera-alguna duda sobre si el artefacto eEeclnco esié
puesm a tierra en forma correcta. < r - -

e

" sn-?(-J:\vR

Conecle ei cardsn eiéctrjco dei ariefac!o e[écmcz} y
enchiffelo en un fomacorriente que esté puesin,a, harra EE
voltale nominal requerida y.la frecuencia se indicanenla. ;.
placa de calificacion, (deniro ds Ia unidad o en el exterior,

en la pared posterior ge la unidad). .. -- 1 -



Descriptoin del artefacto eléctrico

A

P T S L

(A) Cibtrikes/indicadores electronicos
(B) Anagueles en voladizo de vidrio templado (3)

(€) Salida para el agua'descongelada .
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(D) REVESTIMIENTO DE PUERTA CANTOR: . .
Para guardar lalas de bebidas gaseosas, jugos o cerveza, de 355m].

(E) ALTURA GE ALMACENAMIENTO PARA BOTELLAS DE 2 LITROS:

Cahen botellasde 2 litros

(F) Cajon para frutas y verduras : ’
E{ cajon para frufas y verduras estd en la parde inferior del-

artefacto elécireico, debajo del anaquel da vidrio. Este cajon brinda la
humedad adecuada que es mas favorable para las frulas y yerduras.

{Menos deshidratacién) - - <, .

Huminacion en el interior de la refrigé}adur;i )

La luz para fluminar el inlerior de fa refiigeradora se-, . -

enclende cuando se abre la puerta y s¢'apaga cuando - "«

ésa se cisrma ‘ e |-

T

Controles de operacion

-~ ferrertoda a ferperpire
v Prsiraedse b b 1Emped! i
Eﬁ PatalatEDl

&7 Llodio Faframhalt

O Moy Gersuy

B Seiocto e el

Para ag}ag{;ar el refrigerador de forma permanénte debe= 7
desenchularlo. £l panel electronico de control no cuenlz con una
posicién de apagado. Cuando no vaya a utilizar ef refrigerador
durarde un pericdo de tiempo prolongado, desenchifelo y deje la
uerta enlreabierla :

OTA: En caso dz haber Interrumpido la operacién, espere entre 3y~

S minulos antes ds volver a enchularlo

Luz inferior ) . )

L.a operacin de fa luz interior es "manual” y no s¢ acliva al abrir y
cermar la puerta. Para encender la luz, oprima la fecla “luz” del panel
electronico de conlral, NOTA: Bl dejaria luz Interior encendjda
durante mucho tiempo eleva la temperatura inlerior dal gabinele

Descongelacian , o )
8u refrigerador para vinos estd disefiada coh un sisteam de
dceslcq?galacsén “Auto-Cycle” Qué es la descongelacion Aulo

cle
Lgs superficies refriperadas de| comparimlento de comida fresca se
descongelan ds forma aulomatica cuando se detiens e ciclo del
control ge refrigeracién (lermoslato) £ agua descongelads de dicho
comparlimientd se efimina de forma aulomética por medio de un
contucto que desemboca en una bandefa ublcada sobre of
compresor El ealor que despide ef compresor hage que ef agua
descongelada se evapore
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" OPREAGION DEL CONTROL ELECTRONICO;

La pantalla efectronica LED de este raftigerator para vinos estd
programado para mostrar {de forma independfente) I3 siguiente

. informgcidn sopre Ja lemperafura, {unicamente). -

TEMPERATURA INTERIOR DEL GABINETE:
Esta valor se reprasents por medio de una
indicacion "fja"[no tiitante) en la pantalia

LED y es [a configuracion({LED) preprogramada
notmal durante la operacion



CONFIGURACION DE LATEMPERATURA

DE OPERACION:

Estz configuracion se representa medianta

una indlacoidn ‘ililante 'en la pantaila LED

¥y sélo se puade pragramar { SET ) oprimiando y
soltando las teclas (de temperatura } AW
duranta la eperacion NOTA: La temperature
sblo se puede ajustar/Programar mienlras la
panialla LED esta fillando

CONFIGURAGION PREPROGRAMADA: La
Primera vez que enchufe la unidad a un
tomacorrente de 120V/B0Hz {ylo en caso de un
coste de energla), fa configuracion de la
temperatura regresa de forma aulomdatica a los
sigulentes valores preprogramados;

La configuracion pzaﬁmgramada delaLED para .

ia salecclcn dala temperatura (° F/ C)esla
en®F(Esc ala Fahrenhelt)

CONFGURACION DE LA TEMPERATURA

DE OPERACION: Para confi gur&n’camblar -
lemperatura de operacion;

1 Oprima y suelta una da las reclas A

{ de temperature ) .
ta pantalla LED mosteara ( iillara) durable
alrededor de § sequndos ta lemperalua
programada (St no programalcambia la
femperatura de operacion en esoe 5 sequndos,
fa pantalia LED vuelve a mostrar de mane
automatica fa temperatura interior del gebinele)

2 Cada vez que oprma fa tecla A (mientras
la pamaila fitle}, la temperature aﬂmentaré ds
a1’({La Eamperatu;a va desda los 36 ° F~
46°Fi2°C~8°C)

3 Cada vez que oprima [a tecla W (mlentras

la pamal a litle), fa temperalure a&men!&ra de
at? (La tempaeralura va desde los 36 °F-
45°F2°C~B°Clla
temperalura de operacion "lifllara” en [a pantalia
LED duranfe alrededor de 5 segundos despues
da haber hecho la sefsccion, v luego volvera a
mostrar Ia lemperatura Interlor ( del gabinete)
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SELECCION DE LA TEMPERATURA (°F/°C)-
Esta unindad puede mostrar las temperatura en
escala * Fahrenheit %o “Celsius” Oprima el panel
de se!eccton de €empera!ura para cambiar enlre
tas escalas” F/°C. La Juz Indicadora “azul” Yo
ubleada junto al modo cesresp&ndleme se
encendera para mostrar |a selescion



El uso comeclo del artefaclo elécinco, el adecuado
envasado de los alimentos, fa lemperalura correcta y tener
en cuenla las precauciones de higiens, influiran
sustancialmente en la calidad de los alimentos
almacenados.

* Los alimentos que se almacenen en la refrigeradora
deben estar envuellos en forma adecuada para evilar Ia
mezcla de humedad y clores diferentes {en bolsas u
hofas de polietileno, pape! de aluminio, papel de cera o
se deben colocar en envases cerrado )

» Antes de guardar alimentos en la refrigeradora, quite fos

embalajes adicionales (como el yogur en varios

envases)

Empaquele en forma sistematica y asegUrese de qua los

alimentos no se toguen entre s (se pueden mezolar los

olores}. AsegUrese de gue haya adecuada circulacian
de aire entra los pagueles
+ Nunca almacens suslancias inflamables, volatiles o
explosivas.
Las bebidas con alle conlenido de alcohol deben
guardarse en botellas bien caradas en posicion verdical
Los allmentos no deben tocar fa pared posterior da la

- refrigeradoral
Se deba dejar enlriar Jos alimentos antes de guardarios.
Los alimentos mas frescos y delicados deben guardarse
en las partes mas frias de la refrigeradora

« Trate de no abrlr la refrigeradora muy frecuentements

» Fije &l termostate Em una ps}sgczén en donde se aican"en
las temperaturas mas bajas  Fije el termostalo en forma
gradual para evilar que se congelen los alimentes. Con
un lermometro mida la temperatura en los ’
compartimentos individuales Co]oque of termostato en
un reciplente de vidrio flenc con agua ' La leelura de la
temperatura son mas conflables unas hofas después de
alcanzar una condicion establa:

Algunas soluciones organicas como acelles volatiles en
la cascara del imon o naranja, el acido en la manteca,
ete pueden causar dafios'cuando esién en confaclo con
las superficies plasticas o burleies duran!e szEodcs ’
prolongados . ‘

Los olofes desagradables an el Inferfor de fa
refrigeradora es una sefat de gue algo no anda bien con
Ios afimenlos o que su refrigeradora necesila kmpieza -
Los olores desagradables se pueden eliminar o reducir
favanda el inferior de ia refrigeradora con una solucion
suave de agua y vinagre. Ademas, recomendamos el
uso de firos de carbon aclivado para fimpiar el aire o -
para neutralizar los olores

Si esla planeando un viaje prolongado, asegurese de
retirar todos los articulos perecederos del artefacto .
eléclrico antes de parlir . C
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Mantenimiento y limpieza
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Descongelacmn automatlca
“la: refﬂgeradora

No hay necesidad de descongelar la refrigeradora ya que
el hielo que se deposita en el Interlor de 1a pared posterior
se desteongela aulomaticamente
La acumulacién de higlo en el interlor de fa pared posterlor
durante gl funclonamlemo del compresor se descongelard
autométic:ameme {cuando’el compresor haya finalizade su
c:cI(}) El dgua descohgelada ¢ se'acumula dentro del
recipiente de drenaje pasandg por la salida da drenaje en
el interior de Ia pared posterior dentro de una bandeja de
drenaje ublcada sopre &l campresor, donde se evapora.

{ . :

LT LN VI W RIS SRS S - 4O

Desconecle la electricldad aptes de proceder a la Eiméiéza
de| artefacto

No use agentes lmpladores gruesos ni abrasivos ya gue
podrla danar fa superficie

Limpie el exterlor con agua y detergente.

Retire los accesarles desmontables del Interor de la
refrigeradora y limpie con agua y detergente liquido Las
plezas plasticas no se pueden lavar en laveplatos.

il PR

'Desconexzon :]
e!ectrlco cuando no 1o u

Sino utt!szara él ar%sfacm durante perfedss preiongados
{vacaciones), coloque la perilla del lermostato en B ..
posicién “Stop“(0} (Apagado), desconecle Ja e!ec!ncrdad

. saque todos los alimentos y descopgele y i imple la | ‘
refrigeradera  Deje ia puerta enfreablerta.

Lave el interior del artefacto con agua tibia con una o dos )

cucharadas de vinagre
Después de la limpieza conecte el ariefaclo a fa fuenie cfe
energia eléclrica y vuelva a cargarlo :
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Cambio de Ia direccion de’ apertura de"

Ia puerta (vasven)

!NSTRUCCIDMES PARA GAMBEAR EL SENT[DD EN QUE SE ABRE LAFUERTA '

1. Acueste fa unidad sabze supae 5. Desatomile [a clavija de Ia bisagra
paslermr Lo "~ superlor de la'puerta def lado dare

2 Quiteos fres tomilos de s bissgra 'S0 de la mesada y Goléguela enl-
inferior de 1a pu aﬂa - lado izquierdo de la mesada.

6. Cologue la puaria principal nueva

(Su ubicacibn Se mmlm & Fg A menle en el gabinele yempiiela
] hacla arriba hasta que [a clavija supe
3 Tire de |a pueris hacla abgjo hasta rior e inserte en la pare superior de

que se desenganche de la clavija fa puerta

de Ia bisagra superor, 7. Quite Ja clavila ds! soporle inferior de
4 Quite ks tapa plaslica de los orificios la puerta y manlzeEa en la bisagra

para fornilios de la parte suparior inferior como se indica en la Fig. B.

izquierda y coléquelos en la parte 8. Vuelva a colocar fa claviia de soporte

superior derecha def marco de fa

puerla 9  Aseglrese de alifiar a puera con el
gabinele anles de ajuslar los tornfiios
 de la bisagra inferior al gabinels,
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Fig B

inferior en el lado derecho de fa puer ta.,

Bisagra
Inferior do
ia puegla .

1 A
’7 .
Foslciés dat loinlie Infsrior camb! -
ada do |p Serecha B Ia zquienda la
par I hureva spertura,’ -




Guia de solucién de averias

En algunas oportunidades se encontrara con problemas
menores que en fa mayoria de los casos nv necesitan gque
ltlame al servicio de reparacion y que pueden resolvarse
facimente

Ef origen del problema puede haber sido el manipuleo yfo
la instalacién incorrecta del artefacto

Sirvase consultar la gula de solucion de averias que se
detalla a continuacion para ayudarlo a identificar la posible
causa y solucion del problema  Si ef problema persistiera
despugés de completar ef sontrol, comuniquese con &l
agente de mantenimiento autorizado més cercano a su
domicllio y solicite ayuda

El artefacto no funciona desp‘ués

de conectar la electricidad’

» Controle qus el cordon de energla esté cunectade :
correctamente o

+ Controle que haya energla etécﬁﬂca en @l tomacarriente
{fusible quemado / disyunior)

+ Asegirese de gue el artefacto eslé encendida (la penlia
de! termostato en posicion de funcionamiento).

L

Funcionamiento continuo del

sistema de refrigeracion

- La pueria se abre muy frecuentemente o se deja abierta
durante muche lempo

« La puerta no es!a blen carrada (la pueria puede
combarse, el burlete puede estar dafiado o sucio)

« Tal vez haya sobrecargado Ia refrigeradora con alimentos

frescos

+ El molivo puede ser ventilacion inadecuada dal
cumpresor (Asegirese de gue haya una adecuada
cireufacton de alre)

Formacién de hielo en el interior
de Ia pared posterior

Mientras el agua descongelada corra hacia ef canaly 2
través de la salida & la2 bandeja de drenaje sobre el
compresor la descongelacitn aulomatica del artefaclo estd
asegureda

En caso de que auments fa formacion de hielo en el
interjor da la pared posterior {3-5 mmy}, el hielo debe
retirarse en forma manual

Ponga la perilla del termostato en la poslicion "Stop"(0) :

(Detenido) y deje fa puerta abferta. Nunca use arefactos

eféclricos para descongelar y no raspe fa capa de hielo ¢ o
escarcha con objetos con filo
Una vez que se haya descongelado, gire la perillz a la
pasicion dessada y cierre ta puerta de a refrigeradora. La
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causa del aumento de la fosmacmn de hlelo puede s&r Ung

de las sigusentes ol

- i3 pueria no se ciarra hien (E!mpie e! huriete si astuwera
suclo o reemplécelo st estuvlera dafedoy;

- la puerla se abre frecuentemente o se deja ablerte
durante mucho iempo;

- los almentos que se guardaron en el refrigerador
estaban callentes;L.os alimentos o el plato tocan el
mterior de la pared posterior ¢ :'

'

Gotea agua de Ia refrlgeradora

En caso de que ia salida de agua esluviera tapada,

goleara agua sobre el canal, o hubserﬁ una fuga de agua

de la refrigeradora, =,

» Limple 1a salida tapada con una pajlia plastlea,

= Descongele manualmente la capa de hiele Leala
secclon: "Formation de hielo en el interlor de la pared
posterior” : .

Ruido
La relrigeracian en un anefacto Ede
refrigeracion/congelacién es pos;b!e graclas a un sistema
de refrlgeracién que ufiilza un compresor que produce
determinados niveles de ruido  El ruido que produce el
artefacto eléclrico depende de dénde esté ubicado, cémo
se ufiiiza y la antigledad def mismo
« Durante el funcionamiento del compresor se
escucha el ruldo de liquido ¥ cuando no funciona se
escucha ef flujo del refrigeranfe. Este es ef estado
normal vy no afecta de ningund forma |a vida util dal
artefacto. A
* Después de encender el artefacto, &
funclonamiento del compresar v el flujo del refrigerante
pueden ser mas audibles lo que ne significa que esta
sucediendo algo malo con el arlefaclo y no afecta de
ninguna forma ia vida util de arlefaclo
El nivel de ruido se reduce gradualmente
En algunas oportunidades se escucha un ruldo més
fuerie e inusual  Este ruido es generalmente [a
consecuencia de la Instalacion inadecuada.
£l ariefacto debe estar nivelado e instalado sobre una
base/un piso firme
No debe estar en contacto con Ias paredes o muebles de
cocina,
Cenirole 108 accesorios 'en el ﬂtersor de la refrigeradora,
,deben estar correctamente colocades en sus fugares,
ademds, conlrole gue fas botellas, latas y olros envases
1o se loquen causando ruldos y/o vibraciones



Cambio de la bombilla .~ .

Antes de reemplazar la bombllia desconécte el artefacto eléclrico de ld fuente'de energla elécirica, Quite los tornillos
ublcados en el fado izquietde {centro) defa E&pa de la luz- Tire la tapa hacla abajo La bombilia nueva debe fener el
mismo voltale Gue la bombifla original. {15 valios'solamenle) Si no enconlrara una bombilla de este lamafio ensu

Incalidad, comuniquese con Danby al niimero de lamada gratuita 1-800-25-DANBY

NOS RESERVAMOS EL DERECHO DE MODIFICAR LAS
ESPECIFICACIONES QUE NO AFECTAN EL FUNCIONAMIENTO
DEL ARTEFACTO.
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%;%ng, GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO

Sa parantiza que este producto da caidad se encutnlia bhre de delectos da fanreacion en malesst y mann de obra, sempre que I unitad 52 use balo lag condiciares de
funclonamienio nomales propuestas por ef fabricanie

Esta geranla 52 encuenlra disponibla sefamen'e para I8 persona 3 quien Darby o ur dislabudor aulorizade de Uanby vendd eagnalmente esta unidad, y no se puede
transtenr TERMINOS E LA GARANTIA

Las parles piéstcas {por e ia puera del evaperader [as quias de las puardas, s lapas y bandeias estén qarantizadas por bre i {30) dias selamsnle desda ladecha de

Q,b) COMprA 8.4 PIAMMOGas

"‘b) les2 Durante fos 2 prer aios (2) todas las partes elédncas de esle producls que Se encuentren defectuosas, Inchyendo todas iss undades selladas def

&;«’ Prineras afios sistema, £ 1epasarin o cambiardn, @ opedin del_gamnle, sin cargo alguno para el comprador ORIGINAL Las parfes que se consumen {por ¢
Q;») 1émpares} ne esléa garanlizadas par nimgun periodo de lempo

’\}’\’ E| tercefo hasta Buran's fos squien'ss Ifes afios [3) loda perle del slstema sellado que se encutntie defectuoss {eompuesio del  compresor, condensaor,

&:@ ef quntp s evaporadar, secados y lodas las tuberlas asociadas) se cambizrdn smcarga alqune £l comprador pagad por loda ta mane de chra y file de

SH regtaso durante esle perfado de tres arins (3) para reparar o camblar cuslqwera de los componentes sefiatos el sistema Toda apdad que s
Qg tiagnost que como no furcional debido & una ol del sislema sellsda y 2 f8 que coffesponida un cambio durente los Yes afios {3 exslenles,

’\.‘% eslard 5uiela a una deprecacin cotrospondients o cunta d2 wsuario, meluyerdo cualiera y lodus los costos de e qua se ke exian of consumider
s:,\) Pata chiczet Comuniquese con SU repeesentana en donde comprd b unldad, 0 on ef departaments da seratio aulorizade de Danby mas cercano, en dordz un
.fa senitls técraco ds senicin compstentz efectuard ba repatacite ) cuzlauier afto deparlamento qu no sea ef avjorizado leva a cabo of senvido de

Qy) feparationes £n les unidades o stla unidad se usz para una splicaribn cometcial, fodas las offnacknes de Danby bajo esta garantia e verdn

;“sj lemoinzdas

.\7(,, {a Hgolents cldusula 56 fefiere a religeradores de una huerta o de dos puedss suminisiados con o Sin Una seoiSn ds congelador separada Nada denbioda esle garanlla

Q’fb implina qua Danby serd responseble per cualguier dafio gue bayan Sulido los afmentos u clros contenidos da este aparale, va sea debido a un defecto del aparato, o S uso,
NS adseuads b inadeckads

@’5) ‘ EXCLUSIONES

‘\f\* Con excepdtn de o que 6 especifica en la presenlte, Danhy Producls Limiled (Canada} o Danby Products Int {(U.3 A), fo existe nnguna o'ra garanila, condicion o

6&? representzdén, explicla o wmplicia, hecha a pretendida por Danby Products Limiled o sus disinbudetes suorizados, y loda oira garantia, cond cidr o representatsdn,

(A

{§ Incluyendo loda gararta cond tion o sepresentacitn bap la Ley de Venla de Arfoulps, u olra legisizeiin & estatulo similer, queda por la presente axcuida  Con excepeiba do
5 que se especiica en la presente, Canby Products Lmed (Canada) o Danby Products Inc (U 5.A) no serd sesponsable de ningdn perviclo & persoras ¢ propledad,

z}; incluyenda s unidad misma, de cuglquier manera que se hublese causadn, al de ningln penueis resuilonte del matuncinamientn e 2 unidad v, conta compra de 1 unldad,
') el commpradst por k presente acvenda indammizer y exonzrar @ Danty Products | imsfed de lodo reciarmn por dafies y perulcins & personas o propiedad causados por fa unidad

('Q’h) _ ESTIPULACICNES GENERALES ,
e Ninguna garanifa o seguro contenidn en la pressate o determinado por ta presents comesponderd cuand el peduci o fa reparadén hayan sifo eausadas por cuzlyera de

Q;? fas siguignﬁes Causs:

(ﬁ 4} Corle de comiznle’ :

.55&‘) 2} Dafio en trénsdo 0 cusndo se estaba moviendo el aparato

(.43 3 Cosiente eléctnca inadecuaca como baja lensiom, conexones defecluosas en 13 casa o fusitles had?madas ‘

&%J 4} Accidente, alferackin, abuse ¢ mal use def aparalo como circulacibn inadecuada de atre en | habliacitn o cenditiones de funconamieznto snoimales {lemperatiras
(é;} da Ia hebiacthn demasizda allas o bajas)

2 *d 5} Uso para fnes comgreiates o industriales

é‘;} 8} Incendib, dafios causadas por agua, 16bo, qustras, insunscclones, hostiidades, actos da hiarza mayor como huracanes, nundzciones, ele

A ’.t\,, 7} Llsmadas pata rechir serviclo qua resulle en i educacibn def chenle

Q)ﬂ Prseba de |2 fecha de comgra serd necesaria para fos restames sobre gaesnlls, de modo que fenta 12 bondad de quardar fa boleta de venla £ casn qus se reouiera un
servicio bajo garantiz, presente esle documenlo a suesiro DEPARTAMENTO DE SERVICIO AUTORIZADO.

&??2 Servicto de Garanlia
{:‘;) Dentro dat Deniro dalos
R‘}v) Canada Estados Unidos

@"3) En el hogat En ¢l hogar

3
(épa) Danby Products LimHed Banby Products Inc
“4’%’ PO Box $778, 5070 Whilelaw Road, PO Box 669, 101 Bantley Court,
& * ) Guelph, Ontarlo, Canada NiH 623 Fnd'ay, Girn, Y 5.4, 458330652
AN, Telephone: {519) 837 0920 FAX: (519} B3-0449 10705 Telzphaner (418) 4258627 FAX (419} 425860
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“Shouette

Model » Modale » Modelo

DAR604W
DARGO4BL
DARGE04BLS

For service, confact
your naarest service depot or call:
1-800-26-Danby
to recommend a depot In
your area.

Pour oblenir Je service, consullez
volre succursale régionale de service
ou l8léphonez:
1-800-26-Danby
qul vous recommandera un
centre régional

Para sevicio, communiguese con su
Departamento de Servicios mas
cercano o ffame ak:
1-800-26-Danby
pata que le recomienden un
Departamento de Servicios
e SU 20nha

COMPACT REFRIGERATORS

The madel numbar of your compact refrigerator Is found on ths
serial plate located on the back, top left-hand corner of the
refrigeralor.

All rapair parls available for purchase or speclal order when you
vislit your neardst serice depot To request service and / or the
location of the service depo! nearest you, call the ol free number
listed to the left in canada andthe U S

When requesting service or ordering parts, always provide the
foliowing Information:

= Appliance

« Model Number
» Part Number

= Part Description

REFRIGERATEUR COMPACT

Le numéro de modéle de votre réfrigérateur compact se trouve sur
fa plaque d'identiflcation gqui se trouve sur fe eoln du haut gauche
de l'arriére du réfrigérateur

Toutes les piéces de rechange sont disponibles immédiatement ou
peuvent élre commandées de votre Cenlre de Service Sears de
volre ragion ou le Département de Service de la plupart des
magasins Sears. Pour exiger le service ou commander des piéces
par télephone, signelez le numéro sans-frals indiqué a gauche

Ayez les informations sulvantes 3 la portée de la main lors de Ia
commande de piéces ou service:

+ Apparell

« Numéro de models

» Numeéro de pléce

+ Descriplion de la piéce

REFRIGERADOR COMPACTO

Fl nmero del modele de su refrigerador compaclo se encuentra
an la placa de satle ublcada en el dngulo posteriar superior
izquierdo del refrigerador

Todas las plezas de repuesto se ehcuentran disponibles para
compra inmediala o encargo sspaclal cuando Ud. visita su Centro
de Servicios de Sears méas cercano, o el Departamenio de
Servicio en la mayoria de fas tiendas Sears Para solicilar servicio
o encargar repuestos por telefono, llame gratis a los numeros
enumerados a la izquierda

Cuando soliclte servicio o encargue repuestos, stempre
proporcione la sigulente informacion:

+ Aparato

» Numero de madelo

+ NOmero del repuesto

+ Descripcion del repussio
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